
 

1 
 

 

 نقاط( 5): الوضعيّة الأولى   

  : السّند    

    َ
َ
رجت

َ
َأفرادَ َخ َصُحبة َالغابة َإلى زهة

ُ
َن ي

ََف 
َ
َفرأيت َالأشجارََالعائلة، َمن َجميلة مشاهد

َ
َ
حوارَ َوالأعشابَوسمعت المياه،َفدارَ َوالد ََخريرَ َبينكَوبي  

َ
َعنَمكوّناتَالطبيعة.ََك

َن2 =( 8× 0.25)َ: 1السّؤال   

 
ّ
تمم تعمير الجدول بما يناسب من العبارات الت

ُ
 الية: أ

ياَ.- هواء – نباتات – أمطار – حيوانات – يابسة – ضوء – إنسانَ        َبكتي 

  
 عناصر الوسط البيئ 

 كائنات غير حيّة كائنات حيّة

ياَ-حيوانات-نباتات-إنسان ََ.هواءَ-أمطار-يابسة-ضوءََ.بكتي 

 

 ن2 =( 4× 0.50):2َالسّؤال   

جِبْ بــ "نعم" أو " لا "    
ُ
 أ

وءَعنصرَهامَّلنموَّالنباتات -
ّ
 ََََ.الض

 ََ.الإنسانَمنَالأحياءَالمُنتجة -

- َ
ّ َصالحَللش   ََ.بماءَالسّدودَغي 

َاستعمالَالأسمدةَالعضويَّ - ي
َََ.ةَيساعدَعلىَالتوازنَالبيئ 

 

 

     FIRST STEP ACADEMY                      أكاديمي ستابفرست          

 2024 ماي دورة  -السّنة الخامسة   -النموذجي  إصلاح الاختبار
 المادّة: الإيقاظ العلمي

 نعم

 لا
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َن(1):3َالسّؤال 

صلح الخطأ 
ُ
 : أ

مُسََالكرةَالأرضيّةَ.
ُ
لَاليابسةَخ

ّ
مث
ُ
َت

لَاليابسةَ
ّ
مث
ُ
عََالكرةَالأرضيّةت ََ.رُب  ُ

  نقاط( 5): الوضعيّة الثانية

 : السّند 

َ َنظيفةَوغي  غي  هاَ
ّ
َتنسابَمنَالعيونَفمنعهَأبوكَبحجّةَأن ي

أرادَأخوكَأنَيلعبَبالمياهَالئ 
َصافيةَ.

 ن2 =( 4× 0.50): 1السّؤال 

ر 
ُ
ك
ْ
ذ
ُ
ات  4 ا ز ّ  الصّ  للماءممير

ّ   ب. الح للش 

َحالتهَ ي
بَف  َالماءَالصالحَللش   ّ َالطبيعيةَب        َ:يتمي 

َانعدامَالرائحةَ -

َانعدامَاللونَ -

َانعدامَالطعمَ -

وهَمنَالجراثيم -
ّ
َخل

 ن1.50 =( 3× 0.50) : 2السّؤال 

عْ  
َ
الية:  ض

ّ
  فراغات الجدول الإفادات الت

ز
  ف

يائيةَ         َكيميائيةَ.ََخاصيّات-بيولوجيّةخاصيّاتَ–خاصيّاتَفي  

بَ:ََ َخاصيّاتَالماءَالصالحَللش 

يائيةخاصيّاتَ منََفي   َ–عديمَاللونََ–الرائحةََعديم-الشوائبخالياَ
َعديمَالطعمَ.

منَبعضَالموادََخالياَ-بالهواءَغنياَ-الملوحةقليلََخاصيّاتكَيميائية
َالعضويةَ.

منَالجراثيمَوالطفيلياتَ.َخاصيّاتَبيولوجيّة َخالياَ
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 ن1.50 =( 2× 0.75): 3السّؤال 

  : أصلح الخطأ 

َعلىَالأجسام ي
َالماءَ.َالتعقيمَيقض  ي

َالموجودةَف 

َعلىَ ي
َالماءَ.التعقيمَيقض  ي

َالجراثيمَالموجودةَف 

َالواحدَمنَالماءَ.َالجفالقطراتَمن6ََلتخليصَالماءَمنَالجراثيمَنضيفَمعدلَ َاللي  ي
َف 

َ
ّ
َالواحدَمنَالماءَ.َالجفالقطراتَمن4ََلَلتخليصَالماءَمنَالجراثيمَنضيفَمعد َاللي  ي

َف 

نقاط( 10): الوضعيّة الإدماجيّة  

: السّند   

جْوالك َمعَ ةَثمَّاختبأتَ.َأخيكَبي  َأثناءَت  كَبي  تَأرنبَبشعة
ّ
باتات،َنط

ّ
اتَوالن جي 

ّ
َالش

 ن1.50 =( 3× 0.50)َ: 1السّؤال 

 :  
ر مستويات الغطاء النبات 

ُ
ك
ْ
ذ
ُ
 ا

ينَََََََََََََََََ - مي  ارتفاعهاَ  شجارأوَأ/ََالمستوىَالشجري    لاَيتجاوزَ

ونصفََََََََََََ - اَ مي  يََ  لاَيفوقَارتفاعهاَ اتأ/ََالمستوىَالشجي  شجي  َوَ

- َََ اَ َصنتيمي  عنَتسعي   ََََََ     لاَيزيدَارتفاعهاَ ي َعشابأوَأ/ََالمستوىَالعشئ 

 ن1.50 =( 3× 0.50)  : 2السّؤال 

َن(1.5) أتمم تعمير الفراغات بما يناسب من الإفادات: : 2السّؤال 

َمنَْ
ُ
ة
َ
بْت
َّ
َالن

ُ
ن َالأرْضََِجُذورََتتكوَّ

َ
هَاََبهاََساقوَتحْت ب  َثمارَ

ى
َتتحوّلَإَلى ور 

ُ
ه
ُ
َوز

 
وََأوراق

ُ
ََ.رَبُذ

 

 ن2 =( 4× 0.50): 3السّؤال 

َ ي
ف  صلحَالخطأَ

ى
 السلسلةَالغذائيّةَالتاليّة:َ أ

َ

َ

َ

 ثعبان قنفذ قمح فأر

 قنفذ

 

 ثعبان

 

 قمح فأر
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 ن2 =( 4× 0.50): 4السّؤال 

جِبْ بـ " صواب" أو " خطأ " 
ُ
أ  

ج - ت 
ْ
باتكَائنَمُن

ّ
 (َََصوابََ)َََََََََََ.الن

َالمحافظةَعلىَبعضَالحيواناتَمنَالانقراض - ي
ساهمَإقامةَالمحميّاتَف 

ُ
 ََََََََََََ(صواب)ََ.ت

إلىَباطنَالأرض - هاَ
ّ
تتشّبكَل  (ََخطأَََ).َََََََمياهَالأمطارَ

َتنقيةَالهواءَ - ي
َف  ي
بات 
ّ
َ(َََصوابََ)َ.ََيُساهمَالغطاءَالن

 ن1.50 =( 6× 0.25): 5السّؤال 

اليّة حسب المطلوب: لوبيا 
ّ
فْ أسماء البذور الت

ِّ
 . ولف- جلبان – خروع-شعير  –قمح  –صَن

 

 

                                

 

 

 

 

 ن1.50 =( 2× 0.75) : 6السّؤال 

صلح الخطأ  
َ
  : أ

َتثبيتَالمائدةَالمائيةَ. - ي
تساهمَف  كَماَ وخزنها منَتجميعَمياهَالأمطارَ نَُالأنهارَ

ّ
مك

ُ
 ت

نَُ -
ّ
مك

ُ
َ السدودت ي

تساهمَف  كَماَ وخزنها  َ.المائدةَالمائية تغذيةمنَتجميعَمياهَالأمطارَ

 

 بذور ذات فلقة

 
ّ
جربةالت  

ز   بذور ذات فلقتير

 
 لوبيا

 جلبان

 فول

 قمح

شعير    

 خروع


